

महत्वपूर्ण एवं खास

बिजली के करंट की चपेट में आने से हुई बंदर की मौत

कवर्धा (आरएनएस)। कवर्धा चोटिया रोड से जुनवानी रोड के बीच में लगे ट्रांसफॉर्मर की करंट से एक बंदर की मौत हो गई जिसे कवर्धा के स्थानीय निवासी पत्रकार पदमराज सिंह ठाकुर, गजराम कौशिक एवम अन्य लोगों द्वारा मिट्टी देकर रायपुर राजनांदगांव बाय पास रोड के किनारे पूजा अर्चना कर मिट्टी दिया गया।

अवैध नशीली गोली के साथ एक आरोपी गिरफ्तार

जगदलपुर (आरएनएस)। कोतवाली पुलिस ने कुम्हारपारा क्षेत्र में अवैध नशीली दवाइ के साथ 01 आरोपी को गिरफ्तार कर उसके कब्जे से 05 हजार रुपये मौल्य से अधिक की 2310 नग अवैध नशीली गोली जन्त की गई। थाना प्रभारी एमन साहू ने बताया कुम्हारपारा माडिआ चौक में संधि 01 व्यक्ति की पहचान कर पूछताछ करने पर उसने अपना नाम रजनीश जोना निवासी शांतिनगर का होना बताया। उसकी तलाशी पर एक बैग में नशीले कैप्सूल पैवन सा प्लस 1248 और अल्फाजोलम टैब्लेट 1062 नग मिला। आरोपी के विरुद्ध धारा 21 एनडीपीएस एक्ट का मामला कायम किया गया।

मुख्यमंत्री बघेल से पथलगांव विधानसभा क्षेत्र के प्रतिनिधियों ने की सौजन्य मुलाकात

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से आज यहां उनके निवास कार्यालय में पथलगांव विधायक राम पुकार सिंह के नेतृत्व में क्षेत्र के प्रतिनिधियों ने सौजन्य मुलाकात की। प्रतिनिधियों ने मुख्यमंत्री बघेल को उनके 3 वर्ष का कार्यकाल पूर्ण करने पर उन्हें बधाई एवं शुभकामनाएं दी। प्रतिनिधियों ने जनकल्याणकारी योजनाओं को लागू करने के लिए आभार पत्र सौंपकर मुख्यमंत्री का अभिनन्दन किया। साथ ही उन्होंने पथलगांव क्षेत्र के युवा लेखक श्रेयांश मितल द्वारा लिखित पुस्तक 'हौसलों को उड़ान' की प्रति भी भेंट की। इस अवसर पर संसदीय सचिव यू. डी. मिंज, विधायक बृहस्पति सिंह, पूनम गुप्ता, आरती सिंह, हंसराज अग्रवाल और अंकित गोयल उपस्थित थे।

घटोई जलाशय नहर लाईनिंग एवं स्ट्रक्चर निर्माण के लिए 2.41 करोड़ की स्वीकृति

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ शासन के जल संसाधन विभाग मंत्रालय द्वारा जांजीगीर-चापा जिले के डबरा विकासखंड स्थित घटोई जलाशय योजना के नहर लाईनिंग एवं स्ट्रक्चर कार्य हेतु 2 करोड़ 41 लाख 94 हजार रुपए की प्रशासकीय स्वीकृति मुख्य अभियंता हंसदेव कछार जल संसाधन विभाग बिलासपुर को दी गई है घटोई जलाशय योजना के नहर लाईनिंग का कार्य कराए जाने से इसकी सिंचाई क्षमता में 140 हेक्टेयर की कमी को पूरा करने के साथ ही 44 हेक्टेयर में अतिरिक्त सिंचाई सहित कुल 833.58 हेक्टेयर में सिंचाई के लिए जलापूर्ति हो सकेगी।

अपने दोस्तों के साथ मिलकर जीजा ने साली का किया सामूहिक बलात्कार

कवर्धा (आरएनएस)। कवर्धा जिला के भोरमदेव गांव में एक आदिवासी महिला के साथ सामूहिक दुष्कर्म का मामला सामने आया है। मिली जानकारी के अनुसार कवर्धा मुख्यालय से 17 किलोमीटर दूर भोरमदेव थाना क्षेत्र के भोरमदेव गांव में रहने वाली एक आदिवासी महिला के साथ सामूहिक दुष्कर्म करने का मामला सामने आया है। बताया जा रहा है कि दुष्कर्म करने वाला कोई और नहीं बल्कि उसका जीजा ही है जो अपने 4 दोस्तों के साथ मिलकर इस हिनोनी वारदात को अंजाम दिया है। आरोपियों ने पीड़िता को पहले शराब पिलाया फिर उसके साथ दुष्कर्म किया। घटना के बाद से सभी आरोपी फरार है।

परंपरागत वनौषधि प्रशिक्षित वैद्य संघ ने कायम किया वर्ल्ड रिकार्ड

इंडिया स्टार बुक और लिम्का बुक में हुआ नाम दर्ज

औषधीय पौधों के जनजागरूकता के लिए वैद्य संघ का सराहनीय कार्य

रायपुर (आरएनएस)। परंपरागत वनौषधि प्रशिक्षित वैद्य संघ छत्तीसगढ़ बिलासपुर ने एक नया कीर्तिमान स्थापित किया है। संघ का नाम इंडिया स्टार बुक ऑफ वर्ल्ड एवं लिम्का बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड में दर्ज किया गया है। संघ को यह उपलब्धि छत्तीसगढ़ राज्य में औषधीय पौधों के प्रति जनजागरूकता के लिए प्राप्त हुई है।



मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की मंशा के अनुरूप वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री मोहम्मद अकबर के मार्गदर्शन में छत्तीसगढ़ आदिवासी स्थानीय स्वास्थ्य परंपरा एवं औषधीय पौधों के प्रति जनजागरूकता के लिए प्राप्त हुई है।

संघ छत्तीसगढ़ बिलासपुर द्वारा 15 अगस्त से 15 सितम्बर 2021 तक जनजागरूकता अभियान चलाया गया। इस दौरान 11 लाख 85 हजार 890 औषधीय पौधों के संबंध में दस वनमंडल के घर-घर जाकर लोगों को

जगारूक किया गया। इसमें वनमंडल बिलासपुर, मरवाही, कटघोरा, मुंगेली, कोरबा, दुर्ग, कवर्धा, खैरागढ़, राजनांदगांव, बेमेतरा में परंपरागत वैद्यों के माध्यम से सतावर, ब्राह्मी, तुलसी, कालमेघ, गिलोय, मंडूपपर्णी, सहिजन, अश्वगंधा, बच, पत्थरचट्ट, अडूसा, निर्गुंडी, स्टीबिया, गुडुमार, हडजोड़ आदि औषधीय पौधों को तैयार कर इसके महत्व और उपयोग की जानकारी दी गई। परंपरागत वनौषधि प्रशिक्षित वैद्य संघ छत्तीसगढ़ द्वारा कुल 11 लाख 85 हजार 890 औषधीय पौधों का निःशुल्क वितरण कर अंतरराष्ट्रीय स्तर पर वैद्य संघ छत्तीसगढ़ ने कीर्तिमान स्थापित किया है। वैद्य संघ छत्तीसगढ़

के प्रांतीय सचिव निर्मल कुमार अवस्थी ने बताया कि यह वर्ल्ड रिकॉर्ड हेतु छह माह की कड़ी मेहनत परंपरिक वैद्यों द्वारा की गई। रिकॉर्ड बनाने के लिए टीम ने सतत अपनी रिपोर्ट इंडिया स्टार ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड एवं लिम्का बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड के अधिकारियों के दिशा-निर्देशों का पालन करते हुए उन्हें अपने कार्यों का निरीक्षण समर्पण कराया। यह सम्मान समारोह आज छत्तीसगढ़ भवन बिलासपुर में छत्तीसगढ़ आदिवासी स्थानीय स्वास्थ्य परंपरा एवं औषधि पाप बोर्ड रायपुर के अध्यक्ष बालकृष्ण पाठक के करकमलों द्वारा वैद्य संघ छत्तीसगढ़ के पदाधिकारियों को प्रदान किया गया। इस अवसर पर वनवृत्त बिलासपुर

के मुख्य वन संरक्षक नावेद शियाजूदीन एवं बिलासपुर के वनमंडलाधिकारी कुमार निशांत के अलावा परंपरागत वनौषधि प्रशिक्षित वैद्य संघ के अध्यक्ष वैद्य भगवन्ता प्रसाद निषाद, उपाध्यक्ष वैद्य शुक्ला प्रसाद धुवें परियोजना प्रभारी वैद्य अवधेश कुमार कश्यप नर्सरी प्रभारी वैद्य संतोष यादव एवं गुज्जन यादव तथा बड़ी संख्या में परंपरागत वनौषधि वैद्य संघ छत्तीसगढ़ के सदस्य उपस्थित थे। बिलासपुर जिले में औषधीय पौधों के वितरण कार्य में इस वर्ष ईको क्लब बिलासपुर के छात्र छात्राओं के अलावा सर्वश्री डॉ. पानू हलदर, उत्तम तंबोली, निश्चय अवस्थी, विजय खैरावर एवं गणमान्य नागरिक शामिल हुए।

लैंको अमरकंटक पॉवर प्लांट के डिप्टी मैनेजर की लाश फांसी के फंदे पर मिली

कोरबा। लैंको अमरकंटक पॉवर प्लांट के डिप्टी मैनेजर की लाश आज फांसी के फंदे पर संयंत्र के कंट्रोल रूम में मिली है। घटना की जानकारी के बाद जहां संयंत्र परिसर में सनसनी फैल गयी, वही इस मामले की जानकारी मिलते ही पुलिस घटना के कारणों की तफ्तीश कर रही है। मामला उरगा थाना क्षेत्र के पताड़ी का है। यहां लैंको अमरकंटक पॉवर प्लांट में आपरेजन विभाग में डिप्टी मैनेजर के पद पर 34 वर्षीय सत्यव्रत बराल कार्यरत था। मूलतः उड़ीसा के पार्थुरिया साही मार्केट चौराहापुरी का रहने वाला सत्यव्रत कोरबा में ही रहकर पॉवर प्लांट में काम कर रहा था। बताया जा रहा कि शुक्रवार को नाईट शीफ्ट की ड्यूटी में रात 8:30 बजे सत्यव्रत काम पर पहुंचा था। आज सुबह संयंत्र के कर्मचारी

जब कंट्रोल रूम के पास पहुंचे तो उन्होंने सत्यव्रत की लाश फांसी के फंदे पर लटकते हुए देखी। जिसके बाद घटना की जानकारी तुरंत पुलिस को दिया गया। पुलिस ने घटनास्थल में पहुंचकर लाश को फंदे से उतारकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। वहीं पुलिस इस पूरे घटनाक्रम पर संयंत्र के अधिकारी और कर्मचारियों से पूछताछ करने के साथ ही परिवार के लोगों से जानकारी जुटा रही है। मृतक सत्यव्रत ने आत्महत्या की या फिर उसके साथ कोई हादसा हुआ घू ये पुलिस के लिए अभी जांच का विषय है। फिलहाल पुलिस इस पूरे घटना को आत्महत्या से जोड़कर देख रही है और आत्महत्या के पीछे प्रबंधन या फिर पारिवारिक कारण थाए इसकी जांच कर रही है।

गुड गवर्नेस इनिशिएटिव्ह मॉडल कार्यक्रम का प्रदेश की सभी पंचायतों में विस्तार

पहले फेज में 81 और दूसरे में 84 ग्राम पंचायतों को बनाया गया था मॉडल

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ की सभी ग्राम पंचायतों में 'गुड गवर्नेस इनिशिएटिव्ह मॉडल ग्राम पंचायत' कार्यक्रम का विस्तार किया जा रहा है। इसके अंतर्गत प्रदेश की सभी पंचायतों में ग्राम रोजगार सहायकों और पंचायत सचिवों को मनरेगा (महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम) जांब-कॉर्ड, सात तरह के रजिस्टर, वर्क



पहल और नगरिक सूचना पटल के बेहतर संधारण और प्रबंधन के लिए प्रशिक्षित किया जाएगा। केन्द्रीय ग्रामीण विकास मंत्रालय के निर्देश पर कार्यक्रम के पहले फेज में वर्ष 2019-20 में प्रदेश की 81 ग्राम पंचायतों को और दूसरे फेज में 2020-21 में 84

पंचायतों को मॉडल बनाया गया है। चालू वित्तीय वर्ष 2021-22 में तीसरे फेज में प्रदेश की शेष पंचायतों को मॉडल बनाया जाएगा। ग्राम पंचायतों में 20 दिसम्बर से 5 जनवरी 2022 तक इसका क्रियान्वयन किया जाएगा। राज्य मनरेगा आयुक्त मोहम्मद कैसर अब्दुलहक ने 'गुड गवर्नेस इनिशिएटिव्ह मॉडल ग्राम पंचायत' कार्यक्रम के प्रभावी क्रियान्वयन के

लिए सभी जिलों के कलेक्टर-सह-जिला कार्यक्रम समन्वयक (मनरेगा) को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए हैं। उन्होंने कलेक्टरों को इसमें व्यक्तिगत रुचि लेते हुए इसका समयबद्ध क्रियान्वयन सुनिश्चित करने कहा है। उन्होंने इस दौरान कोरोना संक्रमण से बचने के सभी उपायों और सावधानियों का अनिवार्य रूप से पालन करने के भी निर्देश दिए हैं। मनरेगा आयुक्त ने कलेक्टरों को कार्यक्रम के समयबद्ध क्रियान्वयन की रूपरेखा और चरणवार गतिविधियों की जानकारी भी प्रेषित की है।

विजय दिवस के उपलक्ष्य में महफिल ए वतन की सुंदर प्रस्तुति

कोरबा। 16 दिसम्बर विजय दिवस के उपलक्ष्य में छत्तीसगढ़ राइजिंग आर्टिस्ट एसोसिएशन के कलाकारों द्वारा पुलिस लाइन कोरबा में देश के जवानों को समर्पित कार्यक्रम महफिल ए वतन की सुंदर प्रस्तुति दी गयी। कलाकारों द्वारा प्रस्तुत देशभक्ति नृत्य, संगीत एवं कविताओं ने दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। कार्यक्रम में पुलिस अधीक्षक कोरबा भोजराम पटेल बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए। कार्यक्रम की अध्यक्षता छत्तीसगढ़ राइजिंग आर्टिस्ट एसोसिएशन के प्रमुख संरक्षक शशि सिंह ने किया एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में नूतन कुमार कंवर मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत कोरबा, सुनील नायक अपर



कलेक्टर कोरबा, सुश्री लितेश सिंह सोएसपी दर्, डॉ गिरीश केशकर प्रांतीय अध्यक्ष छत्तीसगढ़ राइजिंग आर्टिस्ट एसोसिएशन, प्रमेश चंदेल चार्टर्ड एकाउंटेंट, अनन्ध राम पैकर आर आई शिक्षित आरक्षी केंद्र कोरबा, रामेंद्र सिंह टी आई कोतवाली एवं सनत सोनवानी टी आई बांकीमोंगरा की गरिमामय उपस्थिति रही। कार्यक्रम का आयोजन जिला पुलिस बल कोरबा के द्वारा किया गया।

कार्यक्रम का शुभारंभ थीम सांग एसोसिएशन के कार्यकारी प्रांतीय अध्यक्ष श्रीमती सिमरन कौर द्वारा प्रस्तुत ए मेरे वतन के लोगों से किया गया जिसमें अतिथियों सहित सभी कलाकारों ने कैडल जला कर देश के शहीद जवानों को नमन किया। गायक कलाकारों में एसोसिएशन के प्रमुख सलाहकार ओम यादव प्रांतीय सचिव तरुण वैष्णव प्रदीप बलभद्र सोमेश थापाए पूजा धिरहेए लवली दीपए राकेश कुमारए प्रमोद दीपए तन्मय सावए सदीप कुरें की कोरियोग्राफी में देशभक्ति समूह नृत्य एवं श्रीमती सुधा देवांगनए श्रीमती गीता विश्वकर्माए श्रीमती आशा आजाद एवं डिक्केर साहू ने देशभक्ति

वीर रस की कविताओं की एक से बढ़कर एक प्रस्तुति देकर शमा बांध दिया। मुख्य अतिथि भोजराम पटेल सहित सभी अतिथियों ने कार्यक्रम की भूरी भूरी प्रशंसा की। कार्यक्रम का सफल संचालन अमीन सयानी की आवाज में एसोसिएशन के प्रांतीय कोषाध्यक्ष एंकर रमेश शर्मा जी एवं सिमरन कौर ने किया। कार्यक्रम में प्रमुख रूप से एसोसिएशन के जिलाध्यक्ष सूरज दास मानिकपुरी, प्रांतीय उप कोषाध्यक्ष हरिराम पटेल, मुकेश पाटले, भागवत राठौर, हीरामणि वैष्णव, मीना सोनी, पत्रकार दीपक साहू, जितेंद्र सिंह राजपूत, राजेश मिश्रा, पुलिस परिवार और सी एफ बटालियन परिवार समेत बड़ी संख्या में दर्शकगण मौजूद रहे।

आंगनबाड़ी कार्यकर्ता के परिजनों को 50 लाख का मुआवजा देने की मांग

बीजापुर (आरएनएस)। जिले की दो आंगनबाड़ी कार्यकर्ता यशोदा गोरला और पार्वती हेमला बुधवार को दुर्घटना में मारी गई थी। उनके परिजनों के लिए सर्व आदिवासी समाज के अध्यक्ष अशोक तलांडी ने छत्तीसगढ़ शासन से 50 लाख रुपए मुआवजा देने साथ-साथ परिवार के एक सदस्य को सरकारी नौकरी देने की मांग की है। वहीं दुर्घटना में घायल हुए आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को इलाज के लिए 05 लाख रुपए देने और उन्हें पदोन्नति देने की

मांग रखी है। आदिवासी समाज के अध्यक्ष अशोक तलांडी ने आंदोलन के माध्यम से अपनी मांग रखने वाली आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं की मांगों को जायज ठहराते हुए कहा कि आंगनबाड़ी कार्यकर्ता बच्चों के गर्भ में आने के पश्चात से उनके स्कूल जाने तक बच्चों का पूरा ध्यान रखती हैं, यहां तक कि बच्चों को प्रारंभिक शिक्षा भी आंगनबाड़ी कार्यकर्ता ही देती हैं। इसलिए आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं की मांग को जल्द पूरा करना चाहिए।

6 पुलिस समर्थकों की हत्या करने की धमकी से भरा मिला पर्चा

दंतेवाड़ा (आरएनएस)। जिले के कुआकौड़ा ब्लॉक के ग्राम फुलपाड़ के मॉडियमपारा से बरामद पर्चे में गांव के 06 पुलिस समर्थकों की हत्या करने की धमकी दी गई है। नक्सलियों के फंके पर्चे में जिनके नाम लिखे हैं, उनके नाम संजय तांती, सिंगड़ी मिडियम, सोना मिडियम, मर्मा मिडियम, कोरी भीमा मिडियम, भीमा है। बस्तर संभाग में कमजोर पड़ रहे नक्सलियों के द्वारा ग्रामीणों को जान से मारने के नक्सली पर्चे मिलने के बाद दंतेवाड़ा पुलिस और डीआरजी की टीम गांव पहुंच गई है। प्राप्त जानकारी के अनुसार फुलपाड़ गांव में हथियारबंद नक्सली पहुंचे और



पटाखे फोड़कर दहशत फैलाने का प्रयास किया। नक्सलियों ने जनप्रतिनिधियों, सरपंच सचिवों और पुलिस की मदद करने वाले ग्रामीणों को जान से मारने की धमकी देने हुए पर्चे भी फेंके हैं। पर्चे में दुश्मनों का साथ देने वालों को मौत की सजा देने की बात लिखी है। पर्चे में पुलिस का साथ छोड़ने और गांव में खेती करने की बात लिखी है। पर्चे में

नक्सलियों ने लिखा है कि आप लोगों ने बड़ा धोखा दिया है, आपको जल, जंगल, जमीन नहीं चाहिए, पुलिस की नौकरी चाहिए। देश में क्या माओवादी पार्टी नहीं है। कल के दिन से आप के घर में बम फटने वाला है ये आप को पता नहीं है। इसके साथ ही पर्चे में परिजनों को पुलिस से छुड़ाकर गांव में लाने और जमीन कमाने की बात कही गई है। दंतेवाड़ा एसपी डॉ.अभिषेक पल्लव ने कहा है कि ग्रामीणों का पुलिस के प्रति बढ़ते विश्वास से नक्सली बांखला गए हैं। जिससे अब वे गरीब व सोधे-सादे ग्रामीणों और उनके परिजनों को हत्या की धमकी दे रहे हैं।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunction29@gmail.com

Social Justice Union
Registered with Govt. No. 5526

अधिकार से न्याय तक

इस संघ का मूलनियम अंतर्राष्ट्रीय पौडिटे को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे अंतर्राष्ट्रीय मानव अधिकारों के संरक्षण के लिए है, जिसका प्रावधान 5026 है, तथा तमाम देशों को 330000000 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं संस्थापक एडवोकेट श्री तत्काल श्रीराम (अधिवक्ता, मानवीय उपाय-न्यायालय), एवं गवर्निंग बॉर्ड के सदस्यों श्री श्री.जी.संग्रह, श्रीमती एम.पी.संग्रह, श्रीमती उमेश कुमारी एवं अन्य ने संरक्षण एवं संस्थापन के लिए अपना प्रयास मानव अधिकार हनन तमामों तब के प्रवृत्त होने पर, उसे निश्चित है संरक्षण एवं संस्थापन में विशिष्ट महत्वपूर्ण पदों पर अमीन एवं संस्थापकों के साथ संघ की ओर से प्रवृत्त किया जाएगा। साथ ही, शिक्षा, न्याय तमामों कार्य एवं अन्य क्षेत्रों में संरक्षण, परीक्षण, शिक्षाओं के अन्तर्गत के लिए कार्य किया जाएगा।

आवश्यकता

मुख्य रूप से संघ का उद्देश्य अंतर्राष्ट्रीय प्रदेत के तमाम जिलों एवं लोक स्तर में सामाजिक न्याय हेतु प्रचार-प्रसार करना, तथा मानव अधिकार हेतु जागरूकता फैलाना है। संघ संस्थापक एवं अनौपचारिक शिक्षा के माध्यम से मानव अधिकारों के संरक्षण में प्रचार प्रसार करना करता है। इस हेतु प्रदेत के तमाम जिलों एवं लोक स्तर पर सामाजिक न्याय एवं मानव अधिकार संरक्षण केन्द्र की स्थापना की जायेगी, और उन्में संघ के द्वारा अधिकारिक निरीक्षकों की जायेगी। प्रत्येक व्यक्ति इस संघ में सदस्य बन सकता है, जिसके लिए संघ के द्वारा निर्धारित फिमन एवं सर्वो के फलान किया जाना अनिवार्य है। इस हेतु सदस्यता फार्म संघ के फलान कार्यालय में प्राप्त है।

उद्देश्य एवं नियुक्तियां

प्रतिदिन एवं पौडिटे व्यक्ति को समर्थन। को सुनना, आवेदन लेना तथा पौडिटे को न्याय दिलाने के लिए उचित सहायता एवं संस्थापनों की जरूरत के अनुसार व्यवस्था करना मूल रूप से इस संघ का कार्य है। पौडिटे व्यक्तियों को न्यायिक, गैर-न्यायिक एवं सामाजिक समस्या पर विभिन्न स्तर एवं संस्थापकों के अनुसार आवश्यक मदद की जायेगी।

मुख्य बिन्दु

संघ विदेशी तथा में मानव अधिकार दिलाने एवं सामाजिक न्याय प्रदि हेतु पौडिटे मानव की हर संभव मदद करेगा तथा इस हेतु पौडिटे मानव के लिए भारतीय संविधान के तहत विधिक सहायता की व्यवस्था आवश्यकता अनुसार करेगा। यदि कोई पौडिटे है तो इस संघ से संपर्क कर सकता है।

अन्य बिन्दु

- संघ परीक्षण संरक्षण एवं परीक्षण तमामों पेशना हेतु में आवश्यकता लेने का प्रवृत्त करेगा।
- संघ परीक्षण प्रदेत में परीक्षण के अंतर्राष्ट्रीय, संस्थापकों के अंतर्राष्ट्रीय, अनौपचारिक एवं अनौपचारिक के अंतर्राष्ट्रीय के संरक्षण में विधिक एवं वैज्ञानिक तरीके के संरक्षण को इस हेतु इस संस्थापिक किया जाएगा तथा प्रदेत के अंतर्राष्ट्रीय को उपरोक्त कार्य एवं अंतर्राष्ट्रीय के कार्य में सहायता किया जाएगा।
- संघ संरक्षण में मानव अधिकार, अंतर्राष्ट्रीय एवं संस्थापकों में विशिष्ट पदों पर अमीन एवं पौडिटे को परेक्षण में परीक्षण का प्रवृत्त है। इस हेतु संघ संरक्षण एवं संस्थापकों में विशिष्ट महत्वपूर्ण पदों पर अमीन व्यक्तियों से मुकामता कर पौडिटे को न्याय दिलाने में समर्थन संरक्षण में करेगा।
- संघ द्वारा संस्थापिक शिक्षा एवं सामाजिक विवेक से तमामों दिलाने संरक्षण किए जायेगी, एवं तमाम उद्देश्यों वाली अंतर्राष्ट्रीय, संस्थापकों, संस्थापकों तथा संस्थापकों संरक्षण में सहायता करेगा तथा प्रदेत के अंतर्राष्ट्रीय को उपरोक्त कार्य एवं अंतर्राष्ट्रीय के कार्य में सहायता किया जाएगा।
- संघ सामाजिक पौडिटे को हर स्तर के लिए संरक्षण तथा संस्थापकों को करेगा। संघ के मूल सिद्धांत पर सहायता विभिन्न तरीकों से संरक्षण में आवश्यकता अनुसार करेगा।

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पौडिटे मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU

चौधरी मित्रसेन आर्य का जीवन सत्य, संयम और सेवा का अद्भुत मिश्रण रहा

कोरबा। इस परिवर्तनशील संसार में जिसने जन्म लिया है, उसकी मृत्यु निश्चित है। लेकिन जन्म लेना उसी का सार्थक है, जो अपने कार्यों से कुलए समाज और राष्ट्र को प्रगति के मार्ग पर अग्रसर करता है। महाराजा भट्टार के इन महावाक्यों को चरितार्थ करता चौधरी मित्रसेन आर्य का जीवन सत्य, संयम और सेवा का अद्भुत मिश्रण रहा। इनके लिए स्वहित को छोड़ मानव हित ही सर्वोपरि रहा। 15 दिसंबर 1931 को हरियाणा के हिसार जिले के खांडा खेड़ी गाँव में चौधरी श्रीराम आर्य के घर में माता जीबो देवी की कोख से चौधरी



मित्रसेन आर्य का जन्म हुआ। अपने पूर्वजों से मिले संस्कार व अपनी पत्नि के साथ चौधरी मित्रसेन जी मर् 1957 में रोहतक में एक लेख मन्त्री के साथ अपना खुद का व्यवसाय शुरू किया। एक गृहस्थ व व्यवसायी होते हुए भी उन्होंने अपने जीवन में ऐसे

लिए अहितकर है तो उस कार्य को कदापि नहीं करना चाहिए। इंडस पब्लिक स्कूल में 15 दिसंबर अर्थात् चौधरी मित्रसेन आर्य क जन्म दिवस के अवसर पर इंडस पब्लिक स्कूल दीपका में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत माँ सरस्वती एवं चौधरी मित्रसेन आर्य के तैल्यचित्र में पुष्प एवं माल्यार्पण किया गया। तत्पश्चात कार्यक्रम की अगली कड़ी में श्रीमती नीलम एवं कक्षा 10 वीं के विद्यार्थियों के द्वारा सुमधुर सरस्वती वंदना की प्रस्तुति दी गई। सरस्वती वंदना के पश्चात विद्यार्थियों ने एक

से बढ़कर एक भजनों की प्रस्तुति दी। कार्यक्रम में सबसे उम्दा रहा चौधरी मित्रसेन आर्य के जन्म दिवस के उपलक्ष्य में विद्यालय में कार्यक्रम सभी सफाई कर्मचारियों एवं चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों को आकर्षक उपहार प्रदान करना। उपहार प्राप्त कर सभी कर्मचारी प्रसन्न हुए। यहाँ यह बताया आवश्यक है कि चौधरी मित्रसेन आर्य भी आजीवन परोपकार हेतु तत्पर थे। विद्यालय में इन कर्मचारियों को उपहार देकर विद्यालय परिवार ने सांकेतिक रूप से उन्हें याद किया।